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.Problema para ajudar na escola: Números binomiais

Problema 

(A partir da 2ª série do E. M.)

Calcule , sabendo-se que

Observação: A notação  indica o número binomial de  por .

Lembrete

Se  e  são números naturais tais que , definimos o número binomial  por:

Solução 1

 Calculemos o numerador.

 Calculemos, agora, o denominador.

Observe que:
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Observe também que:

Portanto:

 Por  e , segue que:

 .

Solução elaborada pelos Moderadores do Blog.

Ferramentas que podem ajudar na segunda solução

Duas propriedades dos números binomiais podem encurtar a solução deste problema:

P1: 

P2: 

Solução 2

Numerador:
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Denominador:

Por  e , temos que:

 .
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Feito com   por Temas Graphene.
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